

¡UNA COSA QUE A NADIE LE IMPORTA!

## El Comité se iba a reunir y no se reúne

LONDRES, 15.—Hoy tenía señalada reunión el Comité de No Intervención, pero "ha acordado" indicar no hacerlo sin señalar nueva fecha.

## DOS AÑOS HACE—16 FEBRERO 1936—QUE GANAMOS EN LAS URNAS

### Evocación ¡Unidos como entonces, ganaremos también en las trincheras!

### El caos internacional

Como respuesta a la considerada conducta que para con el régimen caído desplegó la tolerante política de los auténticos gobiernos republicanos presididos por don Manuel Azaña, las fuerzas todas de la reacción—capitalismo, alta burocracia, militarismo, clericalismo, etc.—abusando de la libertad que, por estar en sus principios, les otorgó la naciente República democrática, iniciaron pronto su bloqueo, poniendo cerco al régimen político que a la voluntad mayoritaria del pueblo plugó otorgarse. Surgió como confirmación de dicha tarea, la intentona militarista del 10 de agosto, fracasada apenas producida. Continuaron los ataques al Régimen bajo una campaña de difamación de los hombres más representativos del mismo, llegando a la disolución de las Cortes Constituyentes, y formación de gobiernos que enderezaron su labor al falseamiento de la República, acaeciendo como hecho de indiscutible transcendencia para el logro de tal propósito, el acceso a las funciones de la gobernación del Estado de un partido como Acción Popular, que ni era republicano ni había votado la Constitución. Por consecuencia de esta realización del artero y lucrativo principio letronzista del «ensanchamiento de la base», surgió la protesta revolucionaria del Octubre glorioso en Asturias, Cataluña y otros puntos, y de cuya monstruosa represión guarda aún nuestro espíritu la impronta dolorosa en medio de las actuales conmociones. No había de desaprovechar la reacción la coyuntura que la ocasión le brindaba para tratar de anular la gran figura que había parido la República, y el vilipendio, la persecución y el encarcelamiento, en fin, hubo de sufrir la gloriosa persona de don Manuel Azaña. Al socaire de los acontecimientos, los mandos todos, civiles y militares, pasaban a manos de conocidos monárquicos de tipo fascista y dictatorial. Fueron tales la incomprensión, ceguera y barbarie de los unos, y la desvergüenza e inmoralidad de los otros, que la indignación de los verdaderos republicanos y de los partidos obreros estalló avasalladora. Portavéz de todos ellos fué don Manuel Azaña, que en Mestalla, en Baracaldo y en Comillas, reunió ingentes multitudes. Las Cortes hubieron de ser fatalmente disueltas. El periodo electoral abierto, fué por parte de las derechas un derroche de dinero, de provocación y de justicia. Nada pudo todo ello contra la execración popular. El repudio fué contundente. Las izquierdas triunfaron rotundamente de la reacción en la jornada electoral del 16 de febrero de 1936, no obstante lo poderoso de su enemigo y el Gobierno de marcado tipo conservador que la presidió... Y cuando el Gobierno del Frente

Otra fecha histórica que los antifascistas no podemos dejar pasar inadvertida: 16 de febrero de 1936. En aquellos días en que España se hallaba bajo la tutela odiosa de los terratenientes, capitalistas, militarismo, clero y caciques de toda laya, el verdadero pueblo español, harto de tanta villanía, de tanto martirio y de tanta servidumbre degradante, tuvo la feliz idea de concentrarse en el Frente Popular para, unidos todos, dar la batalla definitiva a sus enemigos seculares. Tal unión, realizada prácticamente, tuvo como consecuencia el triunfo de la Democracia sobre la reacción, y este triunfo es el que nos permitió hacer frente al fascismo criminal, levantado en armas en julio de 1936. ¡Provechosa lección, por si alguien la descocococia! La unión hace la fuerza y la fuerza organizada de todos los antifascistas es la que ha de dar al traste con los traidores de España. ¡Unidos, muy unidos dentro del Frente Popular, somos invencibles! Para conmemorar esta fecha tan transcendental, hemos organizado un acto para el día 16, que tendrá lugar en el Teatro Capitol, a las seis de la tarde, con las intervenciones siguientes: Un representante de la tendencia libertaria, otro de la marxista y otro de la republicana. A LAS SIETE DE LA TARDE SERA RADIADO EL DISCURSO DEL JEFE DEL GOBIERNO, DOCTOR NEGRIN, PARA CUYO EFECTO SE HA INSTALADO UN ALTAVOZ DENTRO DEL TEATRO. ¡Todo Albacete debe acudir al Teatro Capitol, para firmar su fe en la unión y en el triunfo de las armas republicanas! ¡Viva la Unión Antifascista! Albacete 15 de febrero de 1938.—EL COMITE PROVINCIAL DEL FRENTE POPULAR.

Lo que dirá hitler en su próximo discurso.—¿Nuevo Gobierno austriaco, con un ministro nazi?—Mussolini se retira a su castillo para meditar.—La opinión inglesa, considera una locura conceder créditos a Italia en estas circunstancias

En las esferas políticas y diplomáticas de ciertas ciudades europeas, se asegura que Hitler, en su discurso del domingo, hará las siguientes declaraciones:

- 1.º El Reich reconoce la independencia y la soberanía de Austria.
- 2.º Un consejero de Estado, de tendencia nazi, entrará a formar parte del Gobierno austriaco.
- 3.º Austria se opondrá al movimiento legitimista austriaco.
- 4.º La política exterior de Austria se aproximará al eje Roma-Berlín y esto implicará una modificación de las relaciones existentes entre Viena y Praga.

Las noticias que se reciben de Viena, dan cuenta de que esta mañana se reorganizará el Gobierno y el nuevo Gabinete celebrará Consejo esta misma tarde. En él entra a formar parte un ministro nazi.

La cuestión austriaca que había sido abandonada por Alemania, o por lo menos aplazada, ante la resistencia que Austria oponía a sus planes y los roces que éstos provocaban con Italia, vuelve a ocupar el primer plano de la situación internacional. ¿Qué consecuencias tendrá en la política europea la constitución del nuevo Gobierno austriaco? Como ya hemos dicho en días anteriores, todo dependió de la complicidad o de la reacción italiana.

En Roma se anuncia oficialmente, que Mussolini se va a retirar a su castillo para meditar sobre las graves resoluciones que ha de tomar el Gran Consejo Fascista, en la reunión que tendrá lugar a principios de marzo.

En Inglaterra se consolida la opinión de que no se pueda llegar a un acercamiento con Italia, sin serias garantías de amistad por parte de este país, y una previa liquidación de la cuestión española. Un conocido periódico liberal, habla de que sería una locura conceder créditos a Italia sin garantías de su acercamiento político a Gran Bretaña. Podría darse el caso—agrega el periódico—de que esos créditos fueran empleados en el rearme de Italia, con una agravación, por consiguiente, de la situación mundial.

### Reparto de víveres en la MILICIAS DE LA CULTURA presente semana Resumen de las actividades hasta fin del año 1937

Mediante la presentación de la Cartilla de Aprovisionamiento, serán distribuidos los comestibles que se relacionan:

- Jueves, día 17: Azúcar.
- Viernes, día 18: Aceite.
- Sábado, día 19: Pasas.

### Noticias del cabo José Morcillo

El Teniente Comandante de Intendencia del Destacamento de Alfambra, en Telegrama recibido hoy me dice lo siguiente: «CAPO JOSE MORCILLO, SIN NOVEDAD».

Lo que se hace público para conocimiento y tranquilidad de sus familiares cuyo domicilio se ignora.

Albacete 15 de febrero de 1938.—El Alcalde, REGIDOR.

Popular—de nuevo magnánimo—se disponía a legislar para todos los españoles sobre una pauta de comprensión y olvido, justicia y paz, se alzaron contra él las tres odiosas castas responsables de todas las miserias y desastres nacionales. La plutocracia, el militarismo y el clero, lanzándose a una guerra fratricida que abrió las puertas españolas a los ejércitos extranjeros, dieron en tierra con un programa de Gobierno. El primer programa sólido de Gobierno que iba a tener el país; el programa del Frente Popular, que llevaba entre sus márgenes savia europea, raíz española y riego moderno.

Y forzados a ganar en las trincheras con tanta limpieza y mayor sacrificio que en los comienzos, en ello estumos, y levantaremos la Patria cuando el laurel orle sus sienes sangrientas.

Damos a la publicidad un estadillo de la labor realizada durante el pasado año por esta institución, cuyos agentes, bajo el patrocinio del Ministerio de Instrucción Pública, han realizado tal volumen de trabajo con un tan elevado espíritu de sacrificio que les llevó a no abandonar su labor ni en los momentos de mayor peligro, continuando sus enseñanzas junto al parapeto, de cuyo heroísmo son claro exponente las listas de los que han caído, para siempre unos y heridos otros, en el cumplimiento de su excelsa misión.

- Escuelas creadas en las trincheras y cuarteles, 2.047.
- Soldados del Ejército Popular librados del analfabetismo, 75.178.
- Bibliotecas creadas en el Ejército, 809.
- Otra biblioteca ambulante que recorre los frentes con 4.000 volúmenes.

### ARGAMASON

### Homenaje al Ejército Popular

El domingo día 13, organizado por los maestros se celebró en las escuelas un acto Homenaje al Ejército Popular, al que asistieron la autoridad local y representación de sindicales y partidos políticos, niños de ambas escuelas y numeroso público.

La maestra Prudencia Ariza, explicó en breves palabras el significado de la fiesta, destacando el hecho glorioso de la toma de Teruel.

Se recitaron varias poesías por los niños, quienes entonaron a coro los himnos nacional y proletarios.

Cerró el acto con unas claras palabras el maestro Angel Albaladejo,

- Los Milicianos de la Cultura han dado:
- Clases individuales, 362.381.
  - Clases colectivas, 531.385.
  - Han pronunciado charlas y conferencias en un total de 20.077.
  - Al enemigo, para atraerle al campo leal, le han dirigido 2.576.
  - Academias e internados militares que dirigen los Milicianos de la cultura, 20.
  - Cursillos de capacitación de mandos militares y delegados políticos, en los que han intervenido los Milicianos de la Cultura, 182.
  - Hogares del soldado, 117.
  - Artículos publicados en la prensa, 7.055.
  - Periódicos murales que han fundado y dirigen, 4.223.
  - Sesiones cinematográficas en los frentes, 508.
  - Emisiones de radio, 200.
  - Actuaciones del guñol, 78.

quien hizo resaltar el heroísmo de nuestro glorioso ejército, haciendo mención de los héroes que registra la Historia de España, lo mismo que las figuras militares de los generales Rojo, Mija y los héroes del pueblo Lister y Campesino, destacando también la victoria de Teruel.

El acto resultó brillantísimo, terminando con vivas al Ejército y a la República.

Al terminar se cursó un telegrama al ministro de Defensa Nacional para que transmita al Ejército Popular una felicitación en nombre de Argamason.

VISADO POR LA CENSURA

**SUSCRIPCIONES:**

Capital, un mes: 2'50 pesetas. Fuera de la capital, un trimestre: 8'50. Número suelto: 0'15

**PAGO ADELANTADO**

**EL DIARIO DE ALBACETE**

AL SERVICIO DE LA CAUSA POPULAR

Redacción, Administración y Talleres:

Paseo de la República, 12

Teléfono: 309

**Nota Oficial del Ministerio de Defensa  
EJERCITO DE TIERRA**

ESTE.—Las fuerzas leales iniciaron hoy una acción ofensiva en el sector de Villanueva de Rebollar, conquistando, en un frente de 4 kilómetros, la posición de la Atalaya y otras contiguas, donde hicieron 150 prisioneros, entre los cuales figuran un capitán y dos tenientes, y se apoderaron del material de guerra que había en las posiciones referidas. Por el Sur de Vive del Río también avanzaron nuestras tropas, ocupando allí varias posiciones, entre ellas Piedra Pelada.

Los contraataques enemigos fueron rechazados. Las tropas leales se fortifican en las nuevas posiciones.

LEVANTE.—En el sector de Valdecuenca han sido ocupadas por nuestras tropas las cotas 1.535, de las Ramblas; 1.482, de Muela Mediana y 1.302, de las Celadillas.

ANDALUCIA.—Nuestras líneas han sido avanzadas a vanguardia con la conquista de la cota 1.086, en el sector de Granada.

En los demás Ejércitos sin novedad.

**El Consejo de Ministros Delegación de Hacienda  
francés y los bombardeos Moneda de plata  
de ciudades abiertas**

Esta mañana se ha celebrado en París el anunciado Consejo de Ministros. La reunión se ha dedicado en su mayor parte al exámen de la situación internacional sobre la cual Delbos ha hecho un detenido informe tratando de la situación en Extremo Oriente y de los últimos acontecimientos registrados en la política europea. El consejo se ha ocupado también de los esfuerzos que se están realizando para poner fin a los bombardeos de las ciudades abiertas en España y preparar un acuerdo internacional prohibiendo a los Estados acudir en caso de conflictos armados a procedimientos bárbaros que la misma guerra no puede justificar. Delbos ha puesto al corriente a sus colegas del estado en que se hallan estas gestiones. Finalmente el ministro de Negocios Extranjeros ha informado también sobre las conversaciones celebradas entre el canciller de Austria e Hitler. Delbos ha estado en el uso de la palabra más de una hora.

A continuación el ministro de Hacienda solicitó que la próxima reunión del Consejo se dedique por entero a los asuntos de su departamento. Chautemps informó del estado en que se halla el exámen del proyecto del Código del Trabajo por parte de las comisiones parlamentarias correspondientes. Los ministros del Interior y del Aire informaron acerca de los trabajos de la organización de la defensa pasiva.

No se tienen informes de carácter oficioso sobre las decisiones de carácter internacional adoptadas en el Consejo, pero se sabe que la cuestión austriaca ha sido la principal de las tratadas en la reunión.

**Fallecimiento del popular  
músico Rafael Calleja**

MADRID, 15.—Ha muerto en esta capital el popular compositor Rafael Calleja, autor de numerosas obras del género chico, entre las que han sido muy celebradas, «Las Bribonas», «El País de las Hadas» y «La Tierra del Sol».

Sus tres hijos se hallan en los frentes de combate republicanos desde los primeros días de la guerra. Dos de ellos con carácter voluntario.

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 4.º del Decreto de 9 del pasado mes, se advierte que durante el término de diez días ha de procederse al canje de las monedas de plata de cinco, dos y una peseta y de cincuenta céntimos de peseta, que serán sustituidas por el papel moneda y certificados de moneda divisionaria emitida por el Tesoro.

Transcurrido dicho plazo se impondrán a los poseedores de dicha clase de moneda, las sanciones que determine el Gobierno.

Albacete 15 de febrero de 1938.—El Delegado de Hacienda, *Gonzalo R. Eluogio Díez*

**Reunión de la C. G. T. francesa con asistencia de una delegación española**

PARIS, 15.—Se ha reunido el Comité Nacional de la C. G. T., asistiendo una representación de la U. G. T. española. Después de un interesante discurso de Jouhaux, sobre la situación internacional e interior, en el que lamentó que la F. S. I no hubiera aceptado las proposiciones de los sindicatos soviéticos, hizo uso de la palabra Rodríguez Vega. Trazó un breve resumen de la situación actual de la lucha y señaló la importancia decisiva que para el triunfo tiene la unidad antifascista. Expuso la gratitud del proletariado español a Jouhaux por su colaboración para el restablecimiento de la unidad sindical, gracias a la cual se han podido comenzar las gestiones con la C. N. T. para la redacción de un programa de acción común. Insistió sobre la necesidad de que la solidaridad internacional con España sea, por lo menos, tan eficaz como la que se prestan entre sí los fascistas agresores. Agradeció la ayuda que está prestando a la República española el pueblo francés con lo cual se defiende a sí mismo y terminó diciendo que el pueblo español entero da su sangre para que no perezca Europa bajo la amenaza fascista.

El presidente de la Asamblea, Jouhaux, pronunció en contestación unas palabras prometiendo en nombre de los cinco millones de trabajadores de la C. G. T. acrecentar su solidaridad para facilitar el rápido triunfo de la República Española.

**NOTICIAS BREVES**

La Federación Ibérica de Estudiantes Revolucionarios ha suscrito un acuerdo con la F. U. E. en virtud del cual todos sus afiliados se incorporarán a esta.

El resultado de la suscripción para Agassjo del soldado se, eleva a la cantidad de 339.392'20 pesetas.

Procedente de Barcelona ha llegado a Castellón el general Miaja, quien visitó la Escuela de Clases de Carabineros.

En Barcelona se ha reunido el Comité Ejecutivo Nacional del Partido Sindicalista, examinando la situación política desde la última reunión de Cortes.

El ministro de Estado recibió ayer tarde la visita del embajador de Francia con quien ha celebrado una larga conferencia.

Ha fallecido en Barcelona el conocido periodista José Álvarez Espinosa, actualmente redactor de «La Vanguardia».

Las autoridades romanas de aviación han facilitado un comunicado dando cuenta de la pérdida de un hidro de la línea Cádiz-Roma, que se supone ha caído en el mar en el trayecto Baleares-Italia.

Por consecuencia de los últimos acontecimientos alemanes, el marco ha sufrido una importante baja que en relación con la libra supone una desvalorización de un 27,50 por 100.

En el parlamento norteamericano un diputado demócrata ha pedido que sea modificada la ley de neutralidad de modo que se pueda vender armas y municiones al Gobierno de la República española.

El diario socialista francés «Le Populaire», ha anunciado que enviará en breve un convoy de camiones con víveres, una ambulancia y material sanitario.

El nuevo gabinete argentino lo preside Ortiz, siendo desempeñada la cartera de Relaciones Exteriores por José María Cantilo.

Por 65 votos contra 31 ha sido aprobado el proyecto del presidente de los Estados Unidos de ayuda a la agricultura. La ley promulgada tiende a estabilizar el precio de los productos mediante el control de la producción.

**Han sido comprobadas concentraciones de tropas alemanas en la frontera austriaca**

VIENA, 15.—Circula el rumor de que en la región fronteriza alemana se han observado concentraciones de tropas. Según informes de Innsbruck dichos movimientos han sido comprobados. En los círculos alemanes se explica el hecho diciendo que se trata de unos ejercicios anuales que hacen ciertas tropas de la montaña en sus cuarteles de invierno.

**EL FASCIO EN LA ZONA ASTURIANA**

**Han sido anulados por "decreto" todos los matrimonios hechos a partir del 18 de julio de 1936**

**Ante la imposibilidad de poder mandar a los hijos a su punto de origen, ni dicen ni saben qué hacer con ellos**

BARCELONA, 15.—Las autoridades rebeldes han hallado un nuevo modo de vejar a la ya matir población asturiana. Ha sido publicado un decreto cuya parte dispositiva dice así:

«Art. 1.º Quedan anulados todos los matrimonios celebrados en esta región a partir del 18 de julio del 1936.

2.º Los matrimonios deberán disolverse en un plazo de 48 horas a partir de la publicación de esta orden y los cónyuges procederán a su separación, reintegrándose a sus hogares y a su vida de solteros, imponiéndose graves sanciones a quienes ofrezcan resistencia al cumplimiento de esta orden.

3.º Las autoridades militares y los agentes a sus órdenes cuidarán de que esta disposición sea cumplida sin demora ni excusa alguna, deteniendo a todos aquellos que continúen haciendo vida marital.

4.º Para lo sucesivo sólo tendrá valor legal en Asturias los matrimonios que se celebren ante las autoridades de la iglesia católica.»

Sobre la situación de los hijos habidos en esos matrimonios nada se ha dispuesto, habiéndose limitado las autoridades a manifestar a los que han pedido aclaraciones que se casaran otra vez. Pero, ahora bien, las autoridades eclesiásticas, únicas ante las cuales ahora se puede contraer el matrimonio en Asturias, se han apresurado a manifestar que los que hasta aquí han vivido maritalmente lo han hecho ante la Iglesia en concubinato notorio y con escándalo público, lo cual es un impedimento que incapacita a los sacerdotes a autorizar el matrimonio eclesiástico sin previa dispensa competente de los cónyuges.

La medida ha sido aplicada y el desconcierto y descontento suscitado por la misma es grande. Varios hombres han sido detenidos, acusados de no haber observado las disposiciones y numerosas mujeres han sido sometidas por el mismo motivo a sanciones denigrantes, bajo la acusación de «rojas» peligrosas.

**LA DELICADA SITUACION AUSTRIACA**

En Viena se da ya por descontada la intervención de un nazi en el Gobierno austriaco, pero el hecho no ha tenido aún confirmación oficial, como se anunciaba que iba a ocurrir esta mañana. Se dice que Hitler ha manifestado en un tono conminatorio, casi de ultimátum, al canciller austriaco que necesita la contestación a sus proposiciones en un plazo que no puede exceder de mañana, ya que ha de preparar su discurso ante el Reichstag.

Los observadores valúan las fuerzas políticas de Austria del siguiente modo: un 50 por ciento socialista, un 25 por ciento patriotas austriacos afectos al canciller y el resto partidarios de Hitler. Es evidente que una política antinazi sería apoyada por los elementos socialistas, pero éstos, perseguidos desde Dolfus, son hoy una masa desorganizada. La situación del canciller no es pues muy satisfactoria para oponerse a las pretensiones de Hitler y acceder a ellas será tanto como darle entrada en la propia casa al enemigo.

Esta mañana tuvo lugar en Viena una importante reunión de jefes del Frente Patriótico que duró hasta las dos de la tarde. El canciller hizo una exposición ante los reunidos de las circunstancias que le habían aconsejado el proceder a celebrar un cambio de impresiones con Hitler y dirigió un llamamiento a todos para que se dieran cuenta de la gravedad

**La Justicia del Pueblo**

Tribunal popular

Ayer se vió en este tribunal la causa por robo seguida contra Francisco Rodenas Jiménez (a) «Canillas», que fué absuelto libremente.

**La invasión de Andalucía por colonos alemanes e italianos**

BARCELONA, 15.—«Le Journal des Nations» de Ginebra, ha publicado una interesante información según la cual la invasión de Andalucía por colonos alemanes e italianos está adquiriendo gran desarrollo. Se trata de obreros parados de estos países a los que los jefes nacionales conceden las tierras de los pequeños propietarios sospechosos de deslealtad al régimen fascista. El periódico da a continuación una estadística de las tierras distribuidas en cada provincia andaluza y número de pequeños propietarios a quienes afecta y afirma que se trata con estos reparos no sólo de castigar a determinadas personas, sino también de repoblar esta región, ya que a consecuencia de los asesinatos perpetrados por los fascistas y de la guerra muchos pueblos y aldeas han quedado desiertos.

de los momentos. Esta tarde se celebrará Consejo de Ministros. En los círculos legitimistas los últimos acontecimientos han producido una gran impresión espiritual.